

Заполненная РУДА

среда

25

ИЮЛЯ

1979 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 60 (1845)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

ПОБЕДИТЕЛИ

Бюро Мончегорского горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования предприятий и организаций района на второй квартал.

Первое место с вручением переходящего Красного знамени по шестой группе присуждено коллективу автотранспортной конторы треста «Оленегорсктяжстрой».

Отмечена также хорошая работа коллективов управления «Союзцветметремонт» и Оленегорского механического завода.

Итоги социалистического соревнования за июнь под-

ведены в отделе технического контроля. В числе лучших людей отдела названа Людмила Арсентьевна Решетова. Третий месяц подряд ей присваивается звание «Лучший по профессии».

На руднике хорошо знают взрывника Виктора Яковлевича Приходько. Он — передовик производства, ударник коммунистического труда. В добыче руды и вскрыши есть доля и его труда.

Фотография В. Я. Приходько помещена на комбинатовскую Доску почета.

На снимке: Виктор Яковлевич ПРИХОДЬКО.

Фото Н. Сергеева.



СОБРАНИЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

23 июля состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, на котором рассмотрены итоги работы коллектива комбината за первое полугодие и задачи по выполнению плана и соцобязательств четвертого года десятой пятилетки.

В работе собрания приняли участие и выступил первый секретарь ГК КПСС Л. П. Кавинский и секретарь обкома профсоюза рабочих металлургической промышленности В. Г. Каликов.

С докладом выступил директор комбината П. И. Зеленов.

В обсуждении доклада приняли участие и выступили начальник рудника А. С. Цветков, начальник хвостового хозяйства фабрики В. П. Сотов, старший машинист тепловоза М. П. Шутихин, главный инженер автотранспортного цеха В. А. Микешин, зам. начальника орс Д. Н. Карпенко, начальник отдела НОТиУ А. А. Соценко, машинист экскаватора И. Ф. Ильюкович, главный инженер железнодорожного цеха Г. Г. Козлов и мастер ЦРЦ А. Г. Русаков.

Обсужден также вопрос выполнения коллективного договора за первое полугодие 1979 года. С докладом выступил заместитель председателя профкома И. Б. Голик.

В помощь с е л у

В совхозе «Мурманск» началась заготовка дикорастущих трав, веточного корма и покос трав на силос. В связи с этим исполком городского Совета принял постановление об оказании шефской помощи совхозу, согласно которому все промышленные предприятия, строительные и другие организации и учреждения с 23 июля по 20 августа должны выделять людей на заготовку кормов.

Начальник оленегорского филиала автоколлонны № 1442 В. А. Шулев должен обеспечить бесперебойную перевозку людей, выделенных на сельскохозяйственные работы.

Просьба к директору совхоза «Мурманск» И. А. Воронину обеспечить бригады необходимым инвентарем, передвижным пунктом для отдыха и приема пищи, организовать горячее питание в поле.

Начальнику оленегорского лесничества Н. В. Горлачу необходимо определить деланки для заготовки веточного корма.

Каждому предприятию, учреждению и организации определены конкретные задания. Комбинату, например, предстоит убрать 30 тонн трав в совхозе «Мурманск», заготовить 42 тонны дикорастущих трав и 12 тонн веточного корма.

Предприятиям и организациям, имеющим автотранспорт, заготовленную траву вывозить в подсобное хозяйство орс, а веточный корм в совхоз «Мончегорский».

Г. МАКСИМОВА,
Секретарь исполкома.

ОСНОВА БЕЗОПАСНОСТИ

Залогом безаварийной и слаженной работы локомотивных бригад как и всего коллектива железнодорожного цеха является массовое и активное участие в борьбе за обеспечение безопасности движения поездов. Основой безопасности движения является строгая дисциплина, точное выполнение Правил технической эксплуатации, служебных обязанностей и инструкций. Нарушение их приводит к браку, авариям, что в конечном счете сказывается на выполнении производственных заданий и государственного плана. Вот почему особое значение приобретает постоянный и непрерывный контроль, в осуществлении которого большую роль играют локомотивные бригады.

Дело в том, что каждому машинисту лучше чем кому-либо другому, видны действия дежурных по станциям и других работников. Машинист видит все неисправности пути, контактной сети, устройств связи и так далее. Возвращаясь со смены, машинисты заносят в специальный журнал замечания о нарушении Правил технической эксплуатации. А когда неисправности или нарушения создают угрозу безопасности движения, сообщают начальнику смены или диспетчеру, чтобы те, в свою очередь, приняли меры. К сожалению, не все руководители служб в должной мере реагируют на замечания, особенно, руководители службы пути.

Путь укладывается без измерительного инструмента, что приводит к систематическим сходам подвижного состава, на устранение которых уходит много времени. Обращаясь с замечаниями и предложениями, локомотивные бригады выступают как подлинное хозяйство, заинтересованные в улучшении работы всего коллектива цеха. Но среди локомотивных бригад есть и такие машинисты, которые недобросовестно относятся к своим обязанностям. Это машинист локомотива М. П. Недобежкин, помощник В. В. Жданов, которые из-за невыполнения своих прямых обязанностей допустили сход вагона.

Высокая сознательность, безупречная дисциплина, бдительность были и остаются необходимыми качествами каждого члена локомотивной бригады. К замечаниям машинистов надо прислушиваться.

А. ГРОМОВ.

Машинист тепловоза, общественный инструктор.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

В центральном ремонтном цехе прошло открытое партийное собрание, на котором обсуждались задачи, вытекающие из постановления ЦК КПСС «О работе Карагандинского обкома партии по выполнению решений XXV съезда КПСС, партийным руководством в профсоюзными организациями и повышении их роли в хозяйственном и культурном строительстве».

Партбюро постоянно контролирует работу цехкома, указывает на недостатки при этом часто оказывает практическую помощь. В июне на заседании партбюро заслушивался председатель цехкома А. Г. Русаков. Он отчитывался о работе цехкома, в частности по руководству соцсоревнованием. Проводились пар-

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

тийные собрания, на которых рассматривались работа профсоюзных комиссий, о соревнованиях, проводимом между отделениями, сменами, бригадами.

Однако в вопросе соцсоревнования, проводимого между цехами, есть недостатки. ЦРЦ во второй группе цехов соревнуется с лапландским диатомитовым цехом, с которым у нас нет ничего общего. Поэтому в соревновании нет духа соперничества, какое должно быть.

В последнее время улучшена гласность соревнования.

Выступивший в прениях слесарь сварочно-сборочного отделения Н. И. Пучков сказал, что партгруппа отделения все вопросы решает вместе с профсоюзом. Ведется совместная подго-

товка и проведение рабочих собраний, подведение итогов соревнования, проводятся совместные рейды по технике безопасности и работа с нарушителями трудовой и производственной дисциплины. Отметим и недостатки. Например, партгруппе следует еще больше усилить контроль за работой профсоюза.

Мастер механообрабатывающего отделения П. Н. Антонов отметил, что партгруппа постоянно контролирует работу профсоюзной организации отделения и, руководствуясь постановлением ЦК КПСС «О работе Карагандинского обкома партии», она пересмотрит свою работу.

Главный инженер цеха Ю. М. Хавкин остановился на работе цехкома и под-

робно доложил о деятельности профсоюза в работе по правилам безопасности и норм по охране труда.

Модельщик литейного отделения Н. М. Кнутов сказал, что их профгруппа редко работает совместно с партгруппой, из-за чего роль коммунистов отделения в работе профсоюза незначительна.

Токарь-карусельщик А. А. Брусницын доложил о спортивной жизни цеха. Спортсмены цеха неоднократно занимали призовые места. Спорт в нашем цехе стоит на высоком уровне. Недостатком является то, что к спортивным соревнованиям трудно привлечь молодежь. Не оказывается нужная помощь со стороны коммунистов и начальников отделений.

Л. ГАЛСТУКОВ,
Заместитель секретаря партбюро.

У горных, ОЛЕНЬЕЙ

Л. МОГИЛЕВСКИЙ

В Грозном на нефтепромыслах находили в ямах драгоценную белую нефть — почти готовый бензин. Оказывается, когда-то нефтепромышленники сливали ее как отбросы. Бензина в то время не знали, а с этой чертовой штукой еще беды нависли: она легко воспламеняется. То же самое случилось и с железом. Использовали только самые богатые руды — семьдесят, шестьдесят процентов. На уральских заводах сейчас

идут в дело отвалы, куда в демидовские времена сбрасывали как негодную сорочка — пятидесятипроцентную руду. А тридцатипроцентную мы научились использовать только в последнее время.

— Но разве богатой руды мало осталось?

— Вообще-то железа в земной коре очень много. Но для того, чтобы образовалась богатая руда, требуется довольно редкое сочетание природных усло-

вий. Мы и беремся за работу господ бога, заменяем естественное обогащение, происходящее в земной коре, искусственным.

Заболотный ложится спать, а я выхожу на улицу. Уже полночь, но город живет дневной жизнью. С танцплощадки, что у строящегося Дома культуры, доносятся звуки вальсов и фокстротов. Кроме танцующих, сюда пришли и молодые женщины с грудными детьми на руках,

тут же бегают ребятишки. Температура весьма бодрящая, однако девушки мужественно танцуют в шелковых блузах с короткими рукавами. Кавалеры делятся на местных — в рубашках с открытым воротом, и на приезжих, еще не акклиматизировавшихся — в драповых пальто.

Небо очистилось. Закатное солнце щедро освещает причудливую картину полярного бала. И как же хороши оказываются при его свете эти пологие голубые сопки на горизонте, далекие озера, отражающие акварельные краски неба, и само бледное, постепенно синеющее высокое небо!

Четверть второго. Гремит марш, но с площадки никто не уходит. По дороге до мой замечаю группу под-

ростков, с увлечением играющих в волейбол.

У самой гостиницы собралась кучка людей. Заболотный разговаривает с ними из открытого окна своей комнаты. Что они здесь делают среди ночи?

Поднявшись наверх, захожу в комнату соседа и спрашиваю:

— Кто эти люди под окном?

— А, вы еще не знаете оленегорцев! — смеется он. — Нигде так не читают, как на Севере. Вчера объявили подписку на ИБСена, вот с вечера и собралась очередь у книжного магазина, что под нами.

Продолжение следует.
Начало в номерах от 8 и 22 июня, 6, 11, 18 и 20 июля.

улицы и наш двор. Мы как-то уже писали в газете, просили навести порядок во дворе. И хотя В. А. Семенов обещала с приходом весны оборудовать для нашей детворы игровую площадку, приспособления для сушки белья, убрать мусорные ямы и другое, но воз, как говорится, и поныне там. Когда же все-таки у наших детей будет площадка для игр?

Спорт

ЕЩЕ ОДНА МЕДАЛЬ СЕРГЕЯ БАГРОВА

В г. Коврове Владимирской области закончилось первенство страны по городскому спорту среди юношеских команд добровольных спортивных обществ. Семь команд «Труда», «Авангарда», «Зенита», «Динамо» и других обществ боролись за золотые медали чемпионов.

За команду «Труд» выступал слесарь железнодорожного цеха нашего комбината, мастера спорта Сергей Багров.

Городошники «Труда» выступили успешно. В пяти встречах они одержали победу. С командой «Авангард» сыграли вничью и только в одной встрече от городошников «Зенита» потерпели поражение. В итоге, второе место и серебряные медали. Чемпионами страны стали динамовцы.

Вот уже третий год Сергей Багров выступает стабильно. В прошлом году он стал чемпионом страны в командном зачете, а в этом году на всесоюзных соревнованиях дважды подтверждал звание мастера спорта. В его коллекции сейчас две медали — золотая и серебряная.

А. БРУСНИЦЫН.
Мастер спорта.

ПОБЕДИЛА КОМАНДА ОГОКА

Проведены соревнования добровольных пожарных дружин по пожарно-прикладным видам спорта. В соревнованиях участвовало более 30 добровольцев из семи ведущих предприятий города. Они показали хорошее мастерство.

Стометровую полосу препятствием быстрее всех преодолел сварщик бурового участка ОГОКа А. Василенко. На немного отстал от него мастер спорта по пожарно-прикладным видам кузнец механического завода А. Карпов. Третье место заняли художник-оформитель группы эстетики ОГОКа В. Яковлев и слесарь-монтажник специализированного ремонтно-строительного управления В. Полежаев.

Ответственный и наиболее интересный вид соревнования — пожарная эстафета. Отлично справились с ней команда механического завода, возглавляемая А. Карповым, дружины орс и специализированного ремонтно-строительного управления. Они соответственно заняли первое, второе и третье место.

В общекомандном зачете по всем видам соревнования на первом месте пожарная дружина ОГОКа, на втором — механического завода, на третьем — спецРСУ. Команды-победительницы награждены почетными грамотами и Мончегорского городского совета ВДПО.

М. КУЛИКОВ.

За редактора
Г. П. АБРАМОВ.

НАШИ НАСТАВНИКИ

Два года назад нас, молодых неопытных девушек, направили на работу в магазин № 15. В коллективе нас встретили тепло и дружелюбно. Особенно хочется отметить наставников, которые заботились и помогали нам словом и делом. Это Л. Д. Шульга, Т. А. Типунина, М. Н. Демидовская, В. М. Сверчкова, А. М. Кабанен. Мы от души говорим им «Большое спасибо».

М. ПОЛЕЖАЕВА.

Это нужно сделать

Дорогая редакция! Уже не раз писалось, что балконы — не место для сушки белья. Но ведь сушить его где-то надо. А почему бы во дворах не оборудовать специальные площадки для сушки белья.

Много говорилось и об антеннах. На отдельных домах есть двухрусные антенны, одна из которых направлена на Мурманск. В этих домах не увидишь самоделку. Так почему же не сделать это на всех антеннах коллективного пользования. Неужели не понятно, что самодельность с антеннами это стремление людей смотреть мурманскую программу, 7-й канал.

Если будет разумно определено место для сушки белья и установлены антенны на прием 7-го канала, никто не будет заниматься самодельностью. И еще. На Комсомольском озере, на острове птицы вьют гнезда. А дети, и еще хуже, взрослые беспокоят их. Нельзя ли принять какие-то меры к охране этого островка от нашествия людей. Слова пока на всех не действуют. Тут нужны решительные меры. Например, установить плакаты «Берегите птиц!», сделать ограждение, чтобы люди не заплывали на островок.

А. ТИХОВ.
Рабочий фабрики.

Нет порядка

Мы живем на шумной и неуютной улице. Окна наших квартир выходят на улицу Кирова, по которой днем и ночью проносятся всякая техника. Открыть форточки невозможно, пыль столбом.

Бывают дни, когда дороге с утра поливают, но что толку, если через полчаса опять та же пыль. Нельзя открыть форточку и ночью, и в это время с ревом проносятся КРАЗы и МАЗы.

Неужели нельзя поливать нашу улицу чаще, и хотя бы ночью пустить машины по объездной дороге, если такая есть?

Не многим отличается от

улицы и наш двор. Мы как-то уже писали в газете, просили навести порядок во дворе. И хотя В. А. Семенов обещала с приходом весны оборудовать для нашей детворы игровую площадку, приспособления для сушки белья, убрать мусорные ямы и другое, но воз, как говорится, и поныне там. Когда же все-таки у наших детей будет площадка для игр?

И еще мы хотим, чтобы единственный столик во дворе не был пристанищем для посетителей бара и чтобы подъезды нашего дома не были превращены в общественный туалет. Ничего хорошего от этого соседства ни мы, ни наши дети не видим.

КУЗЬМИНЫ, КЛЕЙБЕР, РУБАШИНЫ.
Жильцы дома № 9 по ул. Кирова.

ЛЕНИНСКИЙ УРОК

Задачи третьего трудового семестра не исчерпываются выполнением производственных программ. Наряду с помощью народному хозяйству, студенты получают хорошее трудовое воспитание. Этим и определяются функции студенческих строительных отрядов (ССО). Третий трудовой семестр — пропаганда и проведение в жизнь политики партии как в свете материального производства, так и в идейно-политической работе.

Как показывает опыт, одной из наиболее эффективных форм идеологической и политико-воспитательной работы является ленинский урок. Его цель — приобщить молодежь к рассмотрению актуальных жизненных вопросов через призму ленинской мысли.

12 июля во Всесоюзном студенческом строительном отряде прошел ленинский урок по изучению работы В. И. Ленина «Великий почин». Содержание этой работы глубоко созвучно с третьим трудовым семестром.

Ее изучение много даст студентам в плане формирования коммунистического, то есть свободного и сознательного отношения к труду.

В оленегорском зональном отряде ленинский урок прошел на высоком уровне. На этот урок были приглашены секретари партбюро предприятий и организаций, прорабы, передовые рабочие. Хорошо подготовились к ленинскому уроку отряды «Товарищ» (командир Кобзев, комиссар Демин), «Комсомолец» (командир Кузнецов, комиссар Митрофанов), «Владикавказ» (командир Дзодзаев, комиссар Хачатуров), «Орфей» (командир Василиади, комиссар Бардина). Эти отряды подготовили содержательные доклады. В итоге, все отряды взяли повышенные сообразительности задачи.

Ч. ДЖИГАЕВ.
Комиссар оленегорского зонального ССО.

В ТОВАРИЩЕСКИХ СУДАХ

Водитель грузовой машины В. Дмитриев стал работать в железнодорожном цехе со 2 апреля этого года. А в мае пришел на работу с положительной реакцией Раппорта. Естественно, от работы был отстранен. К нему приняты административные меры: объявлен выговор и лишен премии месячной и за год.

В июне он снова по этой же причине не был допущен к работе. Опять объявлен строгий выговор и дело передано в товарищеский суд.

Товарищеский суд вынес В. Дмитриеву общественное порицание с опубликованием в печати.

А. ФЕДОРОВ.
Председатель товарищеского суда ЖДЦ.

Слесарь-сварщик службы капитального ремонта фабрики М. О. Яковлев за дебош в семье был сдан в вытрезвитель. Органами милиции в товарищеский суд фабрики направлено отношение по поводу безобразного поведения М. Яковлева дома. Товарищеский суд рассмотрел дело. Несмотря на то, что Яковлев хорошо трудится, товарищи по работе строго осудили его за недостойное поведение.

М. О. Яковлеву объявлен общественный выговор с опубликованием в печати.

В. КУЗЬМИН.
Председатель товарищеского суда фабрики.

Нашему отряду «Орфей» из Саратовского государственного университета выпала честь провести трудовой семестр на Кольской земле. Север встретил нас теплом и солнцем. И только солнце, которое светит здесь круглосуточно, убеждало нас, что мы все-таки на севере. Поселились мы в пятиэтажном доме со всеми удобствами. На следующий после приезда день вышли на работу.

После работы все горячо и весело обсуждали прошедший день. Но были чуть-чуть насторожены в ожидании чего-то необыкновенного. И это произошло. Весь отряд построился во дворе, и тут появился Орфей (А. Журлов) со своей свитой (Л. Бардина, Т. Пунгина, А. Русова). И началось посвящение в бойцы отряда. Тут было все: и торжественная клятва, и всякие испытания. После посвящения лица ребят светились улыбками и всеми цветами радуги — следы испытаний. Все были довольны, и теперь вспоминают этот день, как что-то приятное.

Посвящение в бойцы

На следующий день всем отрядом отмечали день рождения бойца Андрея Попова. Вечером состоялось торжественное открытие кабачка «Алик-баба и 40 разбойников» (командир нашего отряда Алик и нас 40 бойцов). Было приятно вместе с именинником за чашкой кофе послушать выступление агитбригады. Все эти мероприятия не обошлись без активного участия комиссара отряда Людмилы Бардиной. Комиссаром она впервые, и несмотря на это своей кипучей энергией сумела заразить многих, сумела сплотить людей.

На общем собрании единогласно принят план работы и социалистические обязательства. Отряду предстоит освоить 90 тысяч рублей, дать 10 концертов, прочитать 12 лекций, принять участие в трех днях

ударного труда и перечислить в общественные фонды не менее 500 рублей и сделать многое другое. Каждый боец стремится с честью выполнить поставленные задачи. Все работают с огоньком. По-ударному трудится бригада Абли Курманалиева.

15 июля, когда оленегорцы отмечали свой профессиональный праздник — День металлурга, в праздничном концерте участвовала и наша агитбригада.

Прозвучали песни в исполнении вокально-инструментального ансамбля нашего отряда. Л. Бардина прочитала несколько пародий. Оленегорцы тепло встретили выступление ребят.

20 июля, в отряде был день ударного труда. Заработанные деньги будут перечислены в фонд солидарности с борющейся молодежью империалистических стран.

А. ЧЕБОТАРЕВ.
Боец отряда.



НА СНИМКЕ: посвящение в бойцы.

Фото автора.

наша программа

ДОМ КУЛЬТУРЫ

25 июля. По просьбе зрителей. Фильм «СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ». сеансы в 12, 17, 21 час.

26 июля. Новый цветной художественный фильм «ПРИНЦИП «ДОМИНО»», сеансы в 12, 17, 19 и 21 час. Для детей. Цветной кино-

сборник «БАБУШКА УДАВА», начало в 10 часов 30 минут.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
25 и 26 июля. Новый широкоэкранный художественный фильм «НОЧИ И ДНИ», 2 серии, сеансы в 11, 17 и 20 часов.

Малый зал

25 июля. Художественный фильм «ДВА ФЕДОРА», сеансы в 18 и 20 часов.

Объявления

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ГАРАЖЕЙ!

Решением исполкома продажа индивидуальных гаражей разрешается только гражданам, имеющим лич-

ный авто-мототранспорт. Исполком.

В пятницу, 27 июля, в 18 часов 30 минут на дамбе Колозера состоится собрание правления лодочного кооператива.

Явка всех членов правления обязательна. Правление.

Учитывая, что озеро Пирмус является питьевым бассейном, исполком городско-

го Совета запрещает пользоваться моторными лодками на озере, кроме лодок служебного пользования.

Исполком обязывает городское отделение милиции (тов. Бычайкин) и управление коммунального хозяйства (тов. Кочурова) до 1 августа сего года принять меры к ликвидации самовольно организованной лодочной станции и индивидуальных

моторных лодок на озере Пирмус.

Исполком.

26 июля в 19 часов 30 минут в помещении оранжеи Дворца спорта состоится организационное собрание туристского клуба «Лапландия».

Приглашаются все любители туризма.